

MARIBORSKI VEČERNIK „JUTRA“

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2480
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 18. uri / Večje mesečne prejemniki
v upravi ali po pošti ob 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglaševanje po seniku / Oglaševanje sprejema tudi oglaševalski oddelček „Jutra“ v Ljubljani, Poštni številni račun št. 11.400

Izgledi ...?

Mnogo je bilo v kritičnih povojnih letih v Evropi ni drugod spodkopane. Mnoge vrednote so se sklatile iz višin ter se v blatu vsakdanjega življenja kompromitirale in zamazale. Kjerkoli se plaz odloži, so podane nevarnosti. Začetek je znan, nikdo pa ne ve za konec, ki ga takšno plazovje pripravlja in pri naša. Tapatam posega v situacijo romantika, ki skuša odvrniti pozornost drugim in ki ustvarja lepe fraze, da se ne kvari dobra volja s trpkimi dejstvi, pred katerimi se nahaja državno in narodno gospodarstvo.

Tudi za nas niso znamenja sveta in vesela. Kako je z bodočimi izgledi našega izvoza? Predvsem gre za pšenico. Stvari, ki se napovedujejo, ne morejo biti razveseljive. Poročila, ki prihajajo pravno, da je v poštev prihajajoči državni letošnji žetev izredno ugodna. Placiranje naše pšenice bo torej precej oteženo zaradi, ker velja to tudi za države in zemlje, kamor se je naše žito v izdatni meri uvažalo. Za nas neprijetna poročila imajo svojo utemeljenost v nekaterih okoliščinah.

Predvsem so prekomorske zemlje svojo konkurenčno sposobnost povečale. Razen tega so uvedle tudi oprosteno kontingentiranje uvoza. Prav posebno pa smo prizadeti s prilikami, ki so nastopile v bratski češkoslovaški republiki. Tamkaj se je kakor znan po iniciativni uradni uvedel takozvani žitni monopol, ki naj bi vedel do ustaljene žitne cene. Od lanske žitnemu monopolu podvržene pšenične proizvode, ki je bila še slaba, je ostalo na skladiščih 32.000 vagonov neprodane pšenice. Letošnja žetev pa bo po napovedih mnogo boljše in se nagraditi k tem količinam neprodane pšenice še nadaljnjih 100.000 vagonov. Kaj bo s temi ogromnimi množinami pšenice po skladiščih? Namem, ki so ga zasledovali uvažalci žitnega monopola, je bil osvoboditi se uvoznih potreb iz podonavskih držav. Ni pa samo Madjarska, ki je bila udarjena.

In drugod okoli nas? Naša najboljša odjemalca sta Italija in Nemčija. Slednja je v prvem letošnjem četrtletju uvozila za 50 odstotkov manj pšenice kakor v zadnjih letih. Razen tega se pa morata prva kakor druga boriti z velikimi gospodarsko finančnimi težavami. V nekem posebnem položaju smo namreč Avstriji.

Za se da vprašanje našega pšeničnega izvoza v Avstrijo sploh ne bo tako hitro aktualno. Upoštevati je treba predvsem da je letošnja avstrijska žetev za 30 odstotkov boljše od lanskeletne. Potem ne smemo pozabiti na določbe rimskega pakta v smislu katerih je Avstrija obvezana uvažati iz Madjarske 2 milijona 200.000 me žita. Madjarska proizvodnja pšenice pa bo letos za 20.000 vagonov večja od lanskeletne. Avstrija bo torej sprva svoje boljše žetve potrebovala od drugod precej manj uvožene pšenice kakor lani. Ni pa s tem rečeno, da bo samo Jugoslavija radi tega prizadeta. Posledice bodo čutile tudi Argentina, Romunija in Turčija. Sodeč po danih okolnostih bo letos naš glavni izvozni predmet v Avstrijo koruza. Toda tudi ta stran našega izvoza je odvisna od konkurenčne sposobnosti Romunije ter stališča, ki ga bodo gledališče ali nezaščite avstrijske svinjereje razveljavili tamošnji vodilni agrarni činitelji.

Ne more biti vseeno, kakšne so naše izvozne prilike v razmerju do Avstrije, zlasti če se noben zavzema Avstrija tudi

Društvo narodov bo odločalo

GOVOR ABESINSKEGA CESARJA. — FRANCIJA ZA SPORAZUM. — SKLICANJE SVETA DRUŠTVA NARODOV.

London, 19. julia. Abesinski cesar je imel v abesinskem parlamentu velik govor, v katerem je dejal, da bo Abesinija odgovorila z orožjem, ako bi bila napadena, vendar pa se bo še nadalje obračala tudi na Društvo narodov. Zavračal je trditve o suženjstvu v Abesiniji in navajal, da obstoja suženjstvo še vedno po vsej Afriki, tudi po kolonijah evropskih veselij.

Pariz, 19. julia. Echo de Paris razpravlja obširno o položaju francoske diplomacije z ozirom na italijansko-abesinski spor in ugotavlja, da je ta položaj težek in delikaten. V enakem smislu pisajo tudi drugi listi. Zdi se, da je fran-

Proračun v plenumu

Beograd, 19. jul. Seja plenuma narodne skupščine se bo pričela danes popoldne ob 16. uri s poročilom večine in manjšine finančnega odbora o proračunu in finančnih zakonih. Generalna debata se bo pa pričela jutri dopoldne. Debata bo trajala več dni neprekinjeno, podnevi in ponoči. Čim bo proračunsko delo v narodni skupščini in senatu dovršeno, postane aktualna sprememba onih zakonov, za katere je vlada zahtevala popoblastila.

Laval poide v Berlin?

Pariz, 19. julia. V svojem govoru po radiu je dejal Laval na koncu, da se ustvarjajo nove perspektive za francosko zunanjo politiko. V političnih krogih se razume to tako, da bo Francija podpisala akcijo za konferenco o oboroževanju v zraku, kakor tudi za rešitev podonavskih vprašanj. V zvezi s tem se mnogo govori tudi o prihodu Ribbentropa v Pariz in celo o Lavalovem potovanju v Berlin, kjer bi se sešel s Hitlerjem. Vendar se naglašja, da je na dvostransko pogodbo z Nemčijo Francija nikoli ne bi pristala.

MASARYK NOBLOV LAUREAT.

Praga, 19. jul. Listi beležijo vest, da bo predsednik Masaryk letos predlagan za Noblovo nagrado za mir. Na uradnem mestu se izjavlja, da ne veje ničesar o kakih uradni postaviti kandidature.

ZRTVE POPLAY.

London, 19. jul. Po zadnjih poročilih se je ob priliki povodnji v pokrajini Hoop na Kitajskem utopilo okoli 100.000 ljudi, v okolici Tientsina pa okoli 10.000.

našem izvozu živine odlično mesto. Tako je bila Avstrija najmočnejši kupec pri našem lanskem izvozu konj, Italija, ki je sicer reflektirala na polovico vsega našega izvoza konj, se je plasirala šele na drugo mesto, Grčija pa na tretje mesto, potem so šele sledile Nemčija, Svica in Turčija. Pri izvozu goveda je Avstrija zavzela tretje mesto, pri izvozu svinj pa prvo mesto, četudi je leta 1934 uvozila občutno manj kakor prejšnja leta. Isti pojav se je opazil tudi pri češkoslovaškem in italijanskem uvozu.

Izgledi našega bodočega izvoza zita niso rožnati. Učinki usodnih sočasnih na klični neidopuščajo mnogo optimizma. Nekoliko upanja daje še samo ugodni lanski izvoz konj in goveda, ako nepričakovane reperkusije ne ustvarijo posevne drugega položaja. Izvoz svinj pa itak izkazuje občutno nazadovanje od

coski tisk pričel kampanjo, ki naj pokaže Italiji vse prednosti mirne rešitve abesinskega spora po Društvu narodov. Italijanski fisk pa zavrača francoske razloge in zlasti vsako prizadevanje za arbitražno postopanje Društva narodov. Vesti o sklicanju Društva narodov Italije ne morejo vznemirjati, ker bo šla v vsakem primeru svojo pot.

Zeneva, 19. julia. Generalno tajništvo Društva narodov je sporočilo vladam članic Društva narodov, da bo sklicana izredna seja sveta Društva narodov med 25. tm. in 4. avgustom z dnevnim redom: Italijansko-abesinski spor.

Pluj

K požigu hirafnice v Muretnicah. O velikem požaru, ki je uničil vsa gospodarstva poslopja hirafnice v Muretnicah in povzročil nad 50.000 Din škode, smo poročali. Radi sumu požiga sta bili dve osebi aretirani in izročeni okrajnemu sodišču v Ptuj. Tretji dan po požaru pa se je javil pri okrajnem glavarstvu 45 letni Anton Treiber iz Črenšovcev pri Dol. Lendavi in izpovedal, da je on zanel požar iz masčevanja. Seveda so možakarja tako prišli in ga izročili okrajnemu sodišču v Ptuj, prej omenjena dva osumljenca pa vsled tega izpustili na svobodo. Nadaljnje poizvedbe v tej zadevi so dognale, da je bil Treiber delj časa hiralec v navedenem zavodu. Ker se je na obnašal nasilno in je napadal ne samo tovariša hiralec, ampak grozil z nožem in revolverjem celo nastavljenecem in usmiljenim sestram, so ga radi nepokornosti dne 9. maja tl. iz hiralnice odpustili. Pri odhodu je zagrozil sestram zavoda, da se bo radi odpusta naščeval. Pri zaslišanju je Treiber dejanje v prilem obsegu priznal, izgovarja se na, da je požar zanel iz masčevanja radi odpusta iz hiralnice. Zdi se, da možakar ni popolnoma normalen, sicer ne bi izvršil hudodelstva in se tri dni pozneje sam javil. Vsekakor je Treiber nevaren človek za svojo okolico in spada z ozirom na njegovo starost v prisilno delavnico ali umobolnico, nikakor pa ne v hiralnico.

Poroka. V podružnici cerkve Sv. Petra in Pavla v Dornavi sta se poročila preteklo nedeljo Janez Simončič, posestnik iz Podvancev in Marija Hojnik, hči posestnika iz Dornave. Bilo srečno!

skupne vrednosti 214 milijonov dinarjev v letu 1933 na 164 milijonov dinarjev v letu 1934. Ni pa nikakršnih znakov, da bi letošnji izvoz svinj mogel biti boljši.

Odrveni v naši najmočnejši in najvaznejši gospodarski panogi, to je v našem poljedelstvu, ne morejo biti ugodni. Treba bo temeljito proučiti in presoditi najrazličnejše možnosti, kako obvarovati našega poljedelca pred usodnim padcem cen, ki bi utegnili naše kmečko gospodarstvo usodepolno omajati. Sedanja vlada bo imela mnogo prilike, pokazati svojo dobro voljo, pa tudi sposobnost in duhaprisotno dejavnost. Nobena romantika ali trenutna vznepenost ne more olajšati gorja, ki bi radi kratkovidnosti eksekutivne ali kakršnikoli drugih razlogov moglo nastopiti.

Na Hajdini je pogorelo 18 objektov. Kakor smo že včeraj poročali, je izbruhnil na Hajdini požar, ki je kaj kmalu zanetil domačije šestim kmetom. Kljub naporom gasilcev iz Ptuja, Gerečje vasi, Jurečevci, Sv. Vid in Sv. Janža se je ogenj zaradi hudega vetra naglo razširil in vpepelil do tal domačije Mihaela Zupančiča, Alojzije Palove, Frančiške Lasičeve, Kuntigunde Zupaniceve, Julijane Mustafove in Matije Zupanica. Škoda znaša pol milijona Din.

Slovenska pesem na Oplencu

K NASTOPU DRUŠTVA „JADRANA“ OB PRILIKI ROMANJA ČLANOV NABAVLJALNE ZADRUGE IZ MARIBORA

Mariborska Nabavljalna zadruga oz. njeno vodstvo je ob priliki romanja na grob nesmrtnega vladarja viteškega kralja Aleksandra II. Zedinitelja povabila k sodelovanju tudi naše priznane narodno pevsko društvo „Jadrana“, za katere gre posebna hvala. Pevci „Jadrana“ — četudi socialno precej slabotno — niso manjkali pri nobeni nacionalni prireditvi, kjer ne bi svojo ubrano pesmijo povzdignili v pomen prireditve. Naši obmejni kraji jih vsi prav dobro poznajo in hvalavredna je bila odločitev Nabavljalne zadruge, da je prav te idealne narodne delavce povabila k sodelovanju, da ponese kot prvi pevci seboj verne meje svojo krásno pesem na grob onega, ki je našo pesem tako ljubil.

Nastop pevcev je svečanost položila ve venca na grob povzdignil in sleherni no oko romarjev se je zarosilo, ko so vrli „Jadranaši“ z drhtečim glasom zapeli v kripti ob grobovforstnerjevo zarlostinko „Umrl je mož — mož živi“, pod vodstvom g. prof. Vrabca. Besedilo te pesmi je bilo za to priliko kot malašč izbrano. Po nastopu v kripti se je yršil nastop na koru zadolžbine, kjer je zbor odpel nekaj žalostink. Po poklonitvi na Oplencu so pevci zapeli več pesmi v Mladencovih, kjer so zlasti domačini sprejeli z velikim veseljem našo pesem. Kljub veliki utrujenosti in zbir nastop dolžan nastopa na Kalimegdanu, ki je bil predviden v programu, obmiraku so se zbrali romarji na Kalimegdanu, kjer se je pred spomenikom hvaležnosti Franciji vršil pevski nastop. Ta nastop je ponovno dokazal, da je naš „Jadrana“ dober moški zbor, ki ima v svojem novem zborovodji prof. Vrabcu dobrega in agilnega vodjo. Nastop pevcev je navdušil ogromno število poslušalcev iz Beograda, ki so z navdušenim plaskanjem zahtevali ponavljanje in dodajanje. Menim, da imajo naši bratje na jugu več smisla za našo pesem kot mi sami.

Omenim naj še nastopanje „Jadrana“ pri večerji v Zadruginem domu. Tudi tukaj je zbor častno rešil svojo dolžnost ter zapel več pesmi. Pozrtvovost, ki so jo pokazali naši „Jadranaši“ ob tej priliki, zasluži vsopohvalo, zlasti pa jo zaslužita g. pevovodja prof. Vrabec ter predsednik zborar g. Jožko Ržic. Ta nastop naj jim bo v veliko zadovoljenje, da so prav oni, ki so morali zbežati s svoje rojstne grude, ponesh prvi našo pesem s severne meje naše domovine na grob velikega pokojnika. Nabavljalni zadrugi, ki pa je tudi mnogo pripomogla k temu, gre tudi vsa pohvala, ker je razumela, kdo lahko povzdigne svečanost romanja na ono višino, katero je romanje tudi doseglo. Udeleženc.

Dnevne vesti

Prebrisan slepar in lahkoveren kmet

Pri mizarskem mojstru in posestniku Francu Mlinariču v Kocijanu pri Slatini Radencih se je včeraj dopoldne zgasil neki mlajši moški, ki se je predstavil za agenta ameriškega konzulata v Zagrebu. Povedal je posestniku, ki ima omoženo hčerko v Ameriki, da je mož njegove hčerke nenadoma umrl in da mu je hčerka poslala okrog 400.000 Din, ki so Mlinariču na razpolago pri ameriškem konzulatu v Zagrebu. Povabil je Mlinariča, naj se takoj odpravi z njim v Zagreb, kjer lahko dvigne omenjeni znesek. Posestnik mu je zares verjel in se je z domnevnim agentom peljal najprej v Maribor. Ko sta dospela na kolodvor,

je agent šel v carinarnico, rekoč da ima tam nekaj opravka. Mlinarič pa je med tem čakal pri izhodu. Čez nekaj časa je prišel agent zopet nazaj ter mu rekel, naj takoj kupi dva koleka po 1.50 Din, češ, da ju rabi za neko uverenje. Mlinarič mu je to seveda verjel in mu takoj prinesel zahtevane kolke. Ni minilo 10 minut, pa je agent zopet pristopil k posestniku ter od njega zahteval 450 Din, ki da jih mora plačati za odstotke pri nakazilu denarja iz Amerike. Lahkoverni Mlinarič mu je tudi to vsoto izročil. Čakal in čakal je še dolge ure, in ko dozdevni agent le ni prišel, je vso zadevo prijavil policiji.

Visoki gostje v našem mestu. Tujsko prometna zveza nam sporoča: Dne 26. t. m. prispe 12 avtomobilov egiptskega avtokluba, ki so na veliki evropski turneji, v Maribor. Med udeleženci te vožnje so večinoma osebnosti iz najvišjih egiptskih krogov, med njimi Njeg. Vis. princ Abdel Monein in ekselencen Mohamed Taher paša, predsednik avtokluba. Tujsko prometna zveza bo razdelila izletnikom prospekte Maribora, v primeru večurnega zadržanja v našem mestu pa bo razkazala visokim gostom vse znamenitosti Maribora.

Turneja »Harmonije«. Mariborski mali harmonikarji »Harmonije« poročajo o nepričakovanih uspehih njihove turneje po sredini in jugu naše države. Po triumfu, ki so ga doživeli v Sisku in Bos. Brodu, o čemer smo na kratko že poročali, so dosegli v Sarajevu še večji triumf. Sarajevčani so prišli gostom naproti že v Zenico, veličasten pa je bil sprejem na sarajevski postaji. Priredili so v Sarajevu štiri koncerte. Od tam so odpotovali dalje v Mostar, Dubrovnik itd.

Šahovski turnir v Beogradu. Včeraj je bil prost dan in so se igrale le nekatere prekinjene igre. Končali sta se le dve, in sicer je König premagal Petroviča, Nedeljkič in Filipovič pa sta remizirala. Stanje po 10. kolu: Pirc, König, Kostić 7 in pol, Šrajber 7, dr. Trifunović 6 in pol (1), Vuković 5 (1), Tot 5, dr. Ataloš in Bröder 4 in pol (1), Nedeljkič 4 in pol, Tomović 4 (1), dr. Drezga 3 (2), Filipovič 3, Petrovič 2 in pol (1), Avirovič in dr. Kalabar 1 in pol (1).

Dalmatinci za obmejno šolo v Gradišću. Ciril-Methodova podružnica v Splitu je darovala 2000 Din za obmejno šolo v Gradišću.

Prosvetna zveza v Mariboru zopet obnovljena. Kakor smo že poročali, je ban dravske banovine 18. junija t. l. s svojim odlokom prepovedal ustanovitev nove Prosvetne zveze, ker je šlo očito le za obnovitev stare Prosvetne zveze, ki je bila 17. febr. 1933 razpuščena zaradi prekoračenja statutarnega področja in zaradi ravnanja zoper državni red. Zoper odločbo bana je predsednik pripravljalnega odbora dr. Hohnjec vložil pritožbo na ministrstvo notranjih poslov. Minister dr. Korošec je pritožbi ugodil in odobril ustanovitev Prosvetne zveze v Mariboru.

Da se prepreči pljančevanje in izgredi vojaških nabornikov ob priliki rednih naborov, odreja mestna policija na podlagi čl. 66 in 67 zakona o notranji upravi, da se v dneh od 24. do 27. julija 1935 ter od dne 29. julija do 1. avgusta 1935 vojaškim obveznikom v Mariboru ne smejo točiti in prodajati alkoholne pijače. Prestopki te naredbe se bodo kaznovali na podlagi čl. 69 zakona o notranji upravi z denarno kaznijo od 10 do 500 Din oziroma ob nezterljivosti pa z zaporom od 1 do 10 dni. Naredba stopi v veljavo 24. julija 1935.

Zatvoritev ulice. Zaradi pripravljanih del za Mariborski teden se zapreta 1. Prešernova ulica med Aleksandrovo cesto in Maistrovo ulico, 2. Razlagova ulica med Cankarjevo in Ciril-Methodovo ulico dne 29. jul. 1935 za ves promet. Omenjeni ulici ostaneta zaprti za ves čas Mariborskega tedna.

Prepovedan tisk. Državno tožilstvo v Zagrebu je prepovedalo prodajati in razširjati št. 34 polumesečnika »Smotra slavenske politike«, ki izhaja v Zagrebu.

V Italiji razsaja trebušni legar. Po vesteh iz Italije razsaja po vsej Italiji že dalj časa trebušni legar, ki je doslej zahteval že nekaj sto žrtev. Ker se je epidemija razširila tudi v kopališčih, beže tuji trumoma iz Italije.

Modna revija senzacija Mariborskega tedna. Če pomislimo, kako izredna privlačnost je bila modna revija na letošnjem Ljubljanskem pomladnem veleselju, lahko trdimo, da bo modna revija na letošnjem IV. Mariborskem tednu, prava senzacija Maribora. Zlasti ženski svet bo imel letos dovolj prilike, da si napase oči na krasnih toaletah. Modna revija ima predvsem namen odlično poudariti, da imamo, kar se obleke tiče, sami doma vsega dovolj in da lahko glede izdelave in krojev brez skrbi tekmu jemo s tujino. Modna revija bo prva te vrste v Mariboru in bo zato tudi tem privlačnejša. Razstavljene pa seveda ne bodo samo toalete, temveč tudi vse druge modne potrebščine od čevljev do klobukov, krzna, dežnikov in vseh drugih malenkosti, ki jih rabi dobro oblečena dama. Da bo modna revija v vseh ozirih uspeša in dosegla svoj namen, bo do poskrbele zainteresirane tvrdke, katerih okus in sloves sta nam za to zadostno jamstvo.

Putnik priredi v nedeljo 21. t. m. izlet z avtokarom v Rogaško Slatino. Odhod ob 6. uri zjutraj izpred hotela Oreš. Povratek ob 24. uri. Vozna cena tja in nazaj Din 50. Informacije daje »Putnik«, Maribor, Aleksandrova cesta 35.

Mestno kopališče bo prihodnji teden radi snaženja parnega kotla od 21. do 31. t. m. zaprto.

Mladinski dom viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja v Bakru zamore sprejeti za kolonijo dečkov od 2. do 30. avgusta t. l. še nekoliko dečkov od 7. do 16. leta. Informacije in prijave daje oz. sprejema Oblastni odbor Jadranske straže v Gregorčevi ul. 26. do vključno 20. julija t. l. Obenem se obrača odbor na vse člane in prijatelje JS s prošnjo, da bi darovale kake slike naših narodnih mož, pokrajinske, pomorske i. dr., s katerimi bi zamogli oplešati tudi notranjost doma. Marsikateremu leže take slike kje zaprašene, med tem ko bi mogle domu dobro služiti. Sprejemajo se v pisarni na gornjem naslovu.

Pri zaprtju in motnjah v prebavi vzeti zjutraj na prazen želodec čašo prirodne Franc Jožefove grenčice. Registrirano od ministrstva za socialno politiko in narodno zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935.

Večerni promenadni koncert bo jutri v soboto ob 20.30 do 22. ure v Mestnem parku in sicer le ob lepem vremenu. Igrala bo godba železniških uslužbencev in delavcev pod vodstvom kapelnika g. M. Schönherrja.

Nočna lekarniška služba. Jutri v soboto bosta imeli nočno lekarniško službo Savostova lekarna »Pri sv. Magdalen« na Kralja Petra trgu in Sirakova lekarna »Pri angelu varhu« na Aleksandrovi cesti.

Smrt otroka v studencu. V Jablancih pri Sv. Barbari v Sloven. goricah se je

igrala dveletna hčerka posestnika Jerica Murkova. Dekletce, ki je bilo brez nadzorstva, se je nagnilo v studenec, pri tem pa izgubilo ravnotežje in padlo v 15 m globok studenec, kjer se je utopilo preden so ga mogli rešiti.

Ljudje beže iz življenja. Ne mine skoraj dan, da naša oblastva ne bi poročala o kakšnem samomoru. Tako si je tudi včeraj v Hermancih pri Središču končal življenje 46-letni viničar Andrej Vogrinc, ki se je na podstrešju svojega stanovanja obesil.

Dva voza premoga sta izginila posestniku Filipu Pušauerju, ki ima premogovnik v Segi pri Poljčanah. Premog je bil že naložen in so storilci ponoči s konji oba voza odpeljali. Za storilci poizvedujejo orožniki.

Vlom v sredini mesta. Danes ponoči so neznani storilci vlomili v izložbeno okno trgovca Karla na Trgu svobode ter odnesli razno blago v vrednosti nad 2000 Din. S plenom so zlikovci zaenkrat izginili brez sledu.

Vremensko poročilo mariborske mete orološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer 27 stopinj C nad ničlo; minimalna temperatura je znašala 16 stopinj C nad ničlo; barometer je kazal pri 20.7 stopinjah 735, reduciran na ničlo pa 732,6; relativna vlaga 79; od včeraj na danes je padlo 7.1 mm dežja; vreme je oblačno in dežuje; vremenska napoved pravi, da se bo vreme spremenilo.

Četrtnsko vožnjo za brezposelne delavce je dovolilo prometno ministrstvo, če se vračajo domov. Ta vozna olajšava se priznava na podlagi delavske knjižice in potrjena kakega narodnega poslanca.

*

Sport

Mariborski teden v znamenju sporta. Da bo letošnji I. Mariborski teden res vsestranska in prava slika Maribora ter njegovega pestrega življenja, smo že poročali. Še posebno značilno za sport ob priliki IV. Mariborskega tedna pa je dejstvo, da se bodo sportne prireditve vršile med reprezentanti Celia in Maribora. Kakor znano, priredi Celje v času IV. Mariborskega tedna oficiele obisk Mariboru, kar bo prireditve zelo povzdignilo. Ne smemo prezreti tudi dejstva, da bodo na MT prišli snortniki tudi iz Subotice, Sarajeva, Zagreba in Ljubljane. Naši sportniki se bodo za časa MT udejevali v vseh panogah. Tako nam bodo prikazali nogomet, lahko atletiko, plavanje, tenis, table-tenis, veslanje. Vršile se bodo tudi kolesarske in motociklistične dirke. Natančni termini teh sportnih prireditev so že določeni in jih bomo te dni objavili.

Kolesarska dirka Ljubljana—Maribor bo v nedeljo 21. t. m., in sicer za banovinsko prvenstvo. Seniorji bodo startali ob 6. v Ljubljani, juniorji pa ob 8. v Celju. Cilj bo v Mariboru na Tržaški cesti pri kilometru 134. Za to važno prvenstvo so razpisana krasna darila, ki sta jih poklonila ljubljanska in mariborska podzveza. Darila so razstavljena pri g. Markoviču v Gosposki ulici. Razglasitev rezultatov in razdelitev nagrad bo v Mariboru v klubovem lokalu MKP v hotelu »Zamorca«.

SK »Svoboda« spremenila ime v SK »Sparta«. Z razpustom kulturne organizacije »Svoboda« je bila tudi razpuščena SK Svoboda, ki pa se je že letos spomladi odcepila od splošne organizacije »Svobode«. Vodstvo SK Svobode je včeraj vložilo že nova pravila in se bo klub sedaj imenoval SK Sparta. Prvenstvena tekma s Hermesom je bila zaradi tega preložena.

Lahkoatletski miting bo priredil SK Rapid v nedeljo 21. t. m. na svojem igrišču. Nastopili bodo najboljši atleti vseh mariborskih klubov.

Tekmovanje za državno nogometno prvenstvo se bo nadaljevalo v nedeljo 21. t. m. Srečali se bodo v Ljubljani Primorje; Hašk, v Zagrebu Gradjanski; Slavija (S), v Beogradu BSK; BASK in v Osijeku Slavija; Jugoslavija.

*

Nepojasnen umor tasta, ki je bil nato posušen in skrit v kleti.

V Pragi je ležalo v kleti pod nekim nočnim lokalom nad leto dni človeško truplo; ljudje so dan za dnem nad kletjo plesali in se zabavali, ne da bi slutili, kaj imajo pod seboj. Pod košarami in cunjami je ležalo zavito v rjuhe izsušeno truplo moža, žrtve starega zločina, ki je prišel na dan šele čez leta. Na policiji se je namreč zglasila 30-letna Marija Vyletalkova in izpovedala, da leži v kleti hiše št. 3 v Provaznicki ulici truplo umorjenega moža. Žena je bila zelo razburjena in na policiji so prvi hip mislili, da je duševno bolna. Previdno so jo zaslišali in spravili iz nje, da je bil njen oče Jan umorjen v njenem stanovanju, in sicer s sekiro.

Zločin je bil storjen baje 22. marca 1933; truplo je morilec stlačil v jamo, zalil z apnom in pokril s starimi cunjami. Nekaj dni je ležalo tam, potem je bilo pa prenešeno k štedilniku, da bi se izsušilo. V začetku aprila je pa bilo truplo prepeljano v klet omenjene hiše. Tako je povedala Vyletalkova na policiji.

Takoj po zaslišanju se je napotila uradna komisija v Provaznicko ulico, da bi preiskala klet pod nočnim lokalom. Tam so po daljšem iskanju res našli truplo Jana Tyla. Najprej so zagledali iz kupa starih cunj molečo in popolnoma izsušeno nogo. Ko so odstranili cunje, so opazili, da je tudi truplo izsušeno, podobno mumiji. Ležalo je na kosih apna. Celo utrjeni policijski uradniki so ostrmeli nad tem prizorom. Izpovedbe zbegane žene so bile v celoti potrjene. Policija je takoj odšla k Vyletalkovi na dom in preiskala njeno stanovanje. Vyletalkovo so znova zaslišali in izpovedala je, da je prišel njen mož lani 22. marca domov, kjer je zasačil tasta, kako je s palico v roki navalil na svojo hčer. Mož se je baje razburil, pograbil je sekiro in ubil tasta. Vyletalkova je potem truplo zavila v rjuhe in skrila v kuhinji za štedilnik.

Tam je ležalo truplo leto dni in šele potem je bilo prepeljano v klet pod nočnim lokalom. Bilo je tako dobro zavito, da niti uslužbenci prevozniškega podjetja niso vedeli, da peljejo truplo. S truplom je poslala Vyletalkova še tri velike košare perila in obleke. Njen mož baje o umoru ni več govoril z njo. Leto potem se je pa preselil od nje, a žena je često zahajala k njemu in ga prosila, da se vrne k nji.

Mož sedi v preiskovalnem zaporu in trdi, da ni umoril tasta, temveč da je postal žrtev svoje žene, ki je zelo histerična. Policija je dognala, da si je Vyletalkova izposodila od očeta 18.000 Kč in jih zapravila. Na vesti ima še druge grehe, bila je že policijsko kaznovana, dočim njen mož še nima nobene kazni. Če so jo sosedje ali znanci vprašali po njenem očetu, je odgovorila, da je bolan, odnosno zaprt. Tyl, ki je bil invalid, se je držal vedno doma, le zvečer je zahajal v krčmo med svoje prijatelje.

Ključavničar Jaroslav Vyletšek je živel s svojo ženo zadnje čase neprestano v preprih. Njena prirojena histeričnost se je stopnjevala z alkoholizmom. Vyletalkova je popivala, kradla in se prepirala, dokler je mož končno ni zapustil in se preselil k svoji materi. Vyletalkova mu je prigovarjala, naj se vrne, ker pa to ni nič pomagalo, mu je začela groziti z ovadbo. Pa tudi to ni nič zaleglo. Končno ga je res ovadila policiji. Mož trdi, da je njegov tast lani 22. marca izginil z doma. Žena mu je pa dejala, da je zaprt; pozneje je zatrjevala, da je odpotoval, slednjič je pa pripovedovala, da je umrl. Policija pa niti njemu, niti njegovi ženi ne verjame. Prepričana je, da sta kriva oba.

Službeni list banske uprave dravske banovine od 17. tm. objavlja imenovanje namestnika predsednika mojstrskih izpraševalnih komisij v Celju, pravilnik o pobiranju gradbenih taks in objave banske uprave o pobiranju občinskih davščin.